

“吉林楷模”骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志先进事迹报告会在长举行

为大力弘扬骆旭东等4名同志的先进事迹,教育引导广大党员干部群众以先锋模范人物为榜样,弘扬正气、倡导新风,立足岗位、奋发有为,在全省上下形成学习先进、争当先进的浓厚氛围,汇聚起团结奋斗的磅礴力量,9月13日,“吉林楷模”骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹报告会在长春举行。省委常委、组织部部长王秋实主持报告会。

王秋实强调,当前,我省防汛抗洪救灾斗争已取得重大阶段性胜利,但任务依然十分繁重。要深入

贯彻习近平总书记在8月17日中央政治局常务委员会会议、在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,坚定不移打赢灾后恢复重建这场硬仗,坚决夺取防汛抗洪救灾和经济社会发展双胜利,走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子,为谱写吉林全面振兴新篇章不懈奋斗。

报告会上,舒兰市人民政府办公室副主任于丽丽、骆旭东同志的儿子骆泽杨、舒兰市人民武装部中校副部长贺庆、吉林市水利水规

划院水电设计室负责人秦飞、舒兰市人民政府办公室综合一科科长高鹏程、吉林日报驻吉林市记者站站长李婷6位报告团成员,先后从不同角度讲述了骆旭东等4名同志在抗洪一线的英勇壮举、在本职岗位的优秀业绩、在亲友心中的凡人大爱。

副省长梁仁哲,省军区政治委员刘金来,省直各部门负责同志,省直、长春市直机关干部,驻长部队官兵,消防指战员,在长高校生以及社会各界代表约800人聆听报告会。吉林日报记者 李娜 祖维晨

央行决定降准0.25个百分点

中国人民银行9月14日宣布,为巩固经济回升向好基础,保持流动性合理充裕,决定于2023年9月15日下调金融机构存款准备金率

0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7.4%。新华社

我省为人才政策3.0版首批人才分类定级评定人员发放“吉享卡”和“吉健卡”

为推进落实吉林省委、省政府《关于激发人才活力支持人才创新创业的若干政策措施(3.0版)》(吉发〔2022〕18号),依据《吉林省人才服务卡管理服务办法(试行)》(吉人社规〔2023〕5号),省人力资源和社会保障厅近期将为人才政策3.0版2023年度首批人才分类定级评定人员发放“吉享卡”和“吉健卡”。

发放对象:人才政策3.0版2023年度首批人才分类定级评定的人才,为新评定的A、B、C、D类人才发放“吉享卡”,为新评定的E类人才发放“吉健卡”。领取时间:2023年9月18日至9月28日。

领取地点:长春市亚泰大街3336号金业大厦一楼服务大厅专窗。领取方式:用

人单位人事部门工作人员携带本单位介绍信及需领取人员名单,到金业大厦一楼专窗办理领取业务。

注意事项:1.人才政策3.0版首批人才分类定级评定人员已有“吉享卡”和“吉健卡”的,旧卡个人进行作废处理,统一发放新卡。2.各单位要加强“吉享卡”和“吉健卡”使用宣传,持卡人享受的出行、医疗和旅游等服务需按要求提前预约,相关服务指南请登录省人社厅官网查询。3.按照《吉林省人才服务卡管理服务办法(试行)》规定,年满65岁的C类人才,已办理退休手续的D、E类人才,将终止享受“吉享卡”和“吉健卡”规定的有关服务。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

深情追忆英雄 汲取奋进力量 ——“吉林楷模”骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志先进事迹报告会侧记

9月13日,省宾馆一楼大剧场,一场感人肺腑、催人奋进的“吉林楷模”先进事迹报告会正在这里举行。

骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭,这一天,英雄的名字再次成为全省人民瞩目的焦点。

今年8月,舒兰市出现有历史记录以来最强降雨。在洪水肆虐的紧要关头,骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭4名同志不顾安危、向险而行,奋不顾身冲在防汛救灾第一线,为保护人民群众生命财产安全献出了宝贵生命。省委、省政府决定,授予骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志“吉林楷模”荣誉称号,号召全省党员干部学习他们信念坚定、对党忠诚的政治品格,人民至上、生命至上的赤诚情怀,爱岗奉献、勇于担当的高尚情怀,不惧生死、向险而行的英雄气概。

英雄虽逝,浩气长存。

为大力宣传骆旭东等4名同志的感人事迹和崇高精神,进一步激励全省党员干部向英雄学习、向榜样看齐,担当新使命、展现新作为,省委宣传部、省委组织部、省水利厅、省军区政治工作局、吉林市委市政府联合组织骆旭东等4名同志的亲属、生前同事、战友和媒体记者,组成“吉林楷模”先进事迹报告团,从不同侧面、不同角度讲述4名“吉林楷模”的先进事迹。

“开原镇青松林场附近暴雨引发山洪,形势危急。他当即起身说:‘我不放心,得到现场看一看。’”舒兰市政府办公室副主任于丽丽率先登台宣讲。伴随她抑扬顿挫地讲述,大屏幕上闪过一张张骆旭东的照片,有温馨的家庭合影,

也有工作场景留念。“关键时刻,他用生命守护一方平安的壮举,诠释了共产党人的初心使命。”于丽丽动情地说。

在舒兰市人民武装部中校副部长贺庆心中,周昆训是好党员、好干部、好军人,也是自己的好战友、好兄长。“为党尽责,是一生的事业。”“越是艰难处,越是考验时;越是尽责后,越有幸福感。每名党员把责任与担当铭刻在心,时时勿忘,久久践行。”贺庆把周昆训的笔记本展示给大家,那上面,字字写满忠诚,句句写满追求,行行写满大爱。

伟大出自平凡,英雄也是凡人。报告团成员的深情讲述让一个个有血有肉的楷模形象变得更加立体、丰满。

谈起倪峰,吉林市水利水规划院水电设计室负责人秦飞说:“在院里年轻人心中,他亦师亦友,业务水平没的说,从不端架子。”

谈起张郅昭,舒兰市政府办公室综合一科科长高鹏程说:“他工作中从不抱怨,哪里有危险就冲到哪里,干到哪里。”

最深的思念是铭记,最好的纪念是传承。

全程参与骆旭东等4名同志先进事迹的宣传报道工作,吉林日报驻吉林市记者站站长李婷被他们的精神感动着。她说:“作为‘吉林楷模’先进事迹报告团的一员,我有责任把他们的事迹宣讲出去,同时也激励自己,以更扎实的工作作风和过硬的专业素养开展今后的工作。”

“我的爸爸是真正的英雄!”追忆与父亲的生活点滴,骆旭东的儿子骆泽杨数度哽咽,他坚定地说:

“我会留在父亲深爱的土地上,作为英雄的后代,继承英雄遗志,完成他未尽的使命,实现新一代年轻人的价值。”

会场内,泪水与掌声相伴,感动与震撼回荡。一个个闪光的故事打动着每一个听众的心,激励着大家见贤思齐守初心、忠诚履职担使命。

省商务厅会展处副处长姜忠义说:“作为一名党员干部,我将把榜样的力量内化于心、外化于行,立足本职岗位、勇于担当作为,危急关头豁得出、关键时刻顶得住,以饱满的工作热情努力践行全心全意为人民服务的宗旨,为推动吉林全面振兴取得新突破贡献力量。”

省军区警卫勤务队警卫中队上尉中队长张宇被英雄的精神深深触动。他说:“我要以他们为榜样,把学习转化为高举旗帜、凝心铸魂的信仰信念,转化为履行使命、练兵备战的强烈担当,转化为一不怕苦、二不怕死的战斗精神,时刻做好准备,为服务驻地振兴发展、如期实现建军一百年奋斗目标贡献力量。”

作为新时代的青年,吉林财经大学法学院大二学生李妍说:“我要向榜样看齐,用他们的精神鼓舞自己,以更加昂扬的斗志为全面建设社会主义现代化新吉林贡献青春力量。”

骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭,他们离开了我们,但他们却从未远去。

吉林儿女将弘扬英雄精神,汲取力量,接续奋斗,谱写出吉林振兴发展的崭新篇章!

吉林日报记者 李娜 祖维晨

我省开展杰出创新创业人才 优秀创新创业人才评选表彰工作

为全面落实省委、省政府人才工作部署,围绕“一主六双”高质量发展战略,激励更多人才投身吉林振兴发展,引导形成大众创业、万众创新的新局面,经省委、省政府同意,省人力资源和社会保障厅决定开展吉林省杰出创新创业人才、吉林省优秀创新创业人才评选表彰活动。

评选范围:在吉林省内开展创新创业,拥护党的路线、方针、政策,遵纪守法,诚实守信,具有良好的道德品行,在业内享有良好声誉,得到广泛认可的各类专业技术人才、经营管理人才、技能人才以及其他各类杰出人才。受表彰的人员原则上应

为在职。已获得过吉林省杰出创新创业人才、吉林省优秀创新创业人才称号的个人不重复授奖。具有公务员(参照公务员管理)身份的人员,不参加评选。相关业绩成果曾获省部级以上表彰奖励并享受待遇的,一般不参加评选,如近5年内作出新的突出贡献,可以纳入评选范围。

本次评选表彰“吉林省杰出创新创业人才”20名,“吉林省优秀创新创业人才”180名。对评选出的杰出(优秀)个人,由省政府授予“吉林省杰出创新创业人才”“吉林省优秀创新创业人才”称号,颁发证书和奖金。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

省生态环境厅等4部门联合开展 生态环境执法技能比武活动

为持续改善全省生态环境质量,解决突出生态环境问题提供有力的执法保障,近日,由省生态环境厅、省直机关工委、省总工会、省妇联联合举办的全省生态环境执法技能比武正式启动。

据介绍,此次技能比武活动是我省生态环境保护执法改革后首次开展的重要场地竞技盛会,规格更高,实效更强。活动历时2天,全省10支代表队围绕VR模拟执法及案卷制作、自动监控设施现场执法检查(新装备、新设备应用)、无人机操作比武、理论知识考核等科目展开激烈角逐。

活动启动仪式开始前,各代表队参观了“一图一故

事”“我的帮扶故事”优秀事迹展板,一个个真实的执法故事,全面展现吉林生态环境保护铁军主力军风采。活动现场开展了执法着装队列训练,执法人员认真做好整理着装、立正稍息等每个动作。通过组建队列演练方队,充分检验执法大练兵着装队列训练演练成果。无人机操作比武重点考察参训队员无人机使用的熟练度与精准度,主要考核定点起飞和降落,飞行过程中开启录像功能,飞行全程可在地面上观看相机拍摄的内容等。这是此次活动的一大亮点,也是执法系统首次赛“无人机”。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

“吉林楷模”骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志先进事迹巡回报告会暨吉林市首场报告会举行

9月14日,“吉林楷模”骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹巡回报告会暨吉林市首场报告会在吉林市机关会议中心举行。

报告会上,舒兰市人民政府办公室副主任于丽丽、吉林市委办公室信息处处长孙祥、骆旭东同志的儿子骆泽杨、舒兰市人民武装部中校副部长贺庆、吉林市水利水规划院水电设计室负责人秦飞、舒兰市人民政府办公室综合一科科长高鹏程、吉林日报驻吉林市记者站

站长李婷,先后从不同侧面、不同角度,讲述了4位同志在抗洪一线的英雄壮举、在本职岗位的先进事迹和在亲友、同事心里的凡人大爱。

报告会感人肺腑、催人奋进,使与会人员受到了心灵震撼和深刻的思想教育。

据了解,为大力宣传骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志的感人事迹和崇高精神,进一步激励全市党员干部向英雄学习、向榜样看齐,

担当新使命、展现新作为,结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,经省委同意,吉林市委、市政府会同省委宣传部、省委组织部、省水利厅、省军区政治工作局,同步组建了骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹报告团。本次报告会,报告团将分赴吉林市各县(市、区)及相关行业系统进行巡回报告。

吉林日报记者 姜岸松